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XI. évfolyam SziávlVzíi* hűd szeptcioher hó 18.

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetős) árak :
tigész övre ft korona. Kél évre 4 korona. 

.Negyedévre H korona 50 fillér.
— K.gy'os példány ára HU fillér. —

Felelős szerkesztő :
BARVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Igmándy-utcza 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyill-tér garmund sora 40 fillér

Népszámlálás.
í~k. K) Ismét megszámlálják majd 

országunk lakosságát. A nép mozgal­
makról vezetett statisztika megkívánja, 
hogy az időnként felújíttassák, hogy 
megtudjuk, hogy bizonyos időn belül, 
mennyit változott, mennyit szaporodott 
az ország lakossága.

Nálunk tiz évenként szokták meg­
számlálni az ország népességét s igy 
ismét megfogjuk tudni azt, hogy Ma­
gyarországnak mennyi jelenben a la­
kosságit. A népszámlálás ebbeli fontos­
ságán kívül, azonban még sok olyan 
adat birtokába juttat, melyek segélyevei 
reájövünk olyan ténybeli dolgokra, 
melyek következményeiben s eredmé­
nyében esetleg a magyar faj supremá- 
ciajára károsak s épen ezért alkalma­
suk az ezek ellen való védekezés mód­
jainak megállapítására.

így elsősorban megfogjuk tudni, 
hogy tulajdonképpen hány millió ma­
gyar ajkú, magyar anyanyelvű, ma­
gyar születésű ember lakja a négy tó­

juk majd mennyi a nemzetiségiek szá­
ma s hogy tulajdonképen a kultúra, 
az írni olvasás minő fokban van elter­
jedve, a magyarok, minő fokban a nem­
zetiségek között. Mert nemcsak a la­
koság számarányától függ valamely or­
szág uralmának kérdése. Nem csak ak­
kor mondhatjuk, hogy a magyar faj 
hivatott ez ország kormányzására, a- 
mely országot ezer esztendő előtt Ár-
P ti cl txu.I vium 4U11UU DIC^ LIVII!

lyó és hármas hegy hazáját. Megtud-

zetének s amelyet ezer esztendő ve­
szedelme, viharja közt véres küzdel­
mekkel tartottak fenn az utódok szá­
mára. Nem csak a számbeli többség az, 
mely a magyar táj szupremáciáját ez 
országban biztosítja, nemcsak a törté­
neti múlt s a hagyományok alapján 
levő jog biztosítja az államhatalmat a 
magyar fajnak, hanem igenis, ami ma­
napság a legfontosabb a kulturális elő­
rehaladása, melyben épen úgy vezet, 
sőt nagyobb arányban, mint a minő 
aránybeli számbeli fensösége a nép­
számlálási adatokból majd ki fog de­
rülni.

A népszámlálás még egyébb fájó 
sebeket is ki tud majd mutatni. Nem-

konglomerát, 
nemzetet, hanem kifogja mutatni azt a 
fájó és égető sebünket is, melyet a ki­
vándorlás okoz a magyar nemzetnek. 
Rengeteg nagy a száma a magyar ki­
vándorlóknak. Szinte olyan félelmetes 
arányszáma van, hogy ha a növekedi* 
ilyen nagy lesz, mint a minőt a leg­
utóbbi tiz év alatt konstatálhatunk, ak- 
k0r n6insok iuö 
lesz Amerikában 
mániában, mint
szagban.

vnuiva 
és a szomszédos Ro- 

az auyaor-magában

Zrinyi-ünnepi emlékbeszéd.
Irta : Hofmeister Ferenc,

.1lélyen tisztelt ünneplő közönség !
Keresztény kalholikus anyaszenl egy­

házunk történelmének legszomorúbb, de leg- 
dicsőbb lapjait az.uk képezik, melyeken a 
keresztény üldözések vannak megírva. Kzen 
üldözések alkalmával nagyon sokszor meg­
történt, bogy eltelve csodáló bámulattal, a 
pugányok oda álltak a keresztények közé s 
elkiáltván magokat : í\i\ is keresztény va­
gyok ! vértanúi halált haltak a kereszté­
nyekkel.

Kdes any ászén tégy házunk ezen szomo­
rú, de dicső napjai újultak fel lelkemben 
ma, a szigetvári bősök emlékünnepen.

Lelkem megittuMill a gyönyörnek kéjes

érzetétől, midőn a Zrínyi ünnepély folyamán 
tanúja valék annak, hogy miképen nyilat­
koznak meg a hazafias érzelmek, melyek 
betöltenek minden magyar szivei, midőn 
hazája dicsőségéről hall regélni ; szivem 
túlárad a legnemesebb szenvedélyektől, mi­
dőn elgondolom azt, hogy a szigetvári bő­
sök örök dicsőségének egy sugara ream is 
alhárumlik. Kitölti szivemet a hála a nemes 
hősök iránt, kik nemes önfeláldozással véd­
ték hazájukat, eltölti szivemet a hódoló 
tisztelet az ő felejthetetlen emlékük iránt ; 
eltölti szivemet az ő dicsőségük szemléletén 
a nemes büszkeség, nőm, túlárad szi­
vem ettől a büszkeségtől, ú . y hogy utat ke­
res magának szivem szava, mellyel szeret­
ném odakiáltani az egész világnak : Kn is 
mat/yar uiyyok ! Lelkem — szivein ezen 
túláradó érzelmeivel nézem önöket mélyen

Megkezdődött az alkalmi cikkek eladása !
Francia Foulard és Liberty selymek 
IM) és 115 centiméter széles posztók 
Rojtus damaszt szalvéták

most 1 Kezelőtt 11 és 4 K.
„ SO és 140 
„ 40 lillér

Ltgtiuoinabb ajouros színes és fehér szalvéták „ 80 és 1 "20

DEUTSCH DÁVID FIA divatházában Szigetvár.

nu-ik szmii.
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lakosságaország
nemképez egységes

iodo magvai

S ezért jó a népszámlálás intéz­
ménye. De szerintünk a tiz esztendős 
terminus nagyon is hosszú, mert csak­
is a népszámlálások adják meg azt az 
impulsiv lökést a hatóságoknak s azon 
tényezőknek, akik a bajokon segíteni 
tudnak és akarnak, amikor a i épszám- 
Iái ás adataiból merítenek meggyőződést 
az ország bajairól s azokról az ano­
máliákról, melyek megszüntetése első­
rendű érdeke s követelménye 
szág jövendő boldogulásának.

A népszámlálás megcáfolja 
azon nemzetiségi törekvések

majd
jogo-

! L ünneplő közönség s mindön azt látom, 
hogy ugyanazok, a kik a tegnapi est (olya 
mán szivük hazafias érzelmeitől indíttatva, 
hazafias ünnepet rendeztek a szigetvári hő­
sök emlékének, eljöttek, hogy. leikök nemes 

j indulatát követve vallásos kegyelettel is ün­
nepeljék a szigetvári hősöket, kérdés támad 
bennem s keresve keresem azt az okot, mely 

j önöket arra indította, hogy a szigetvári hő­
sök emlékét ne csak hazafias érzelmekkel 

I ünnepeljek, hanem vallásos kegyelettel is 
I áldozzanak az u emlékűknek. Keresem azt 

a momentumot, mely önöknek indító qkul 
szolgált arra nézve, miszerint nem eleged- 

j tek meg azzal, hogy az est folyamán meg- 
I nyitották sziveiket a hazafias érzelmek be­
fogadására, hanem hogy leiköket megnyitva 

; az áhitat szárnyán imádságot küldjenek fel 
a Mindenhatóhoz azon hősök léikéiért, kik­

öt) 2.40 lig méterji 
50 és 75 
12 fillér darabja 
10 fillér darabja

Maradékok
félárban!
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sultságát is melyekkel a külföldi lapok 
hasábjait tömik teli a lelketlen és ha-: 
zafiatlan nemzetiségi izgatok. Be fog | 
bizonyosodni, hogy egyetlen nemzetiség 
még csak megközelítőleg sem éri el; 
azt a rettenetes nagyarány számot, mely 
az ország lakosságának magyar ajkú 
népességét képezi. Be fog bizonyosod­
ni, hogy a magyar faj oly számbe 1 
erősségben képviseli a hatalmat, hogy 
azt megingatni nevetséges fáradozás 
lenne, eredményt elérni pedig más u- 
ton, mint a magyar faj vezetésével eb­
ben az országban nem lehet.

Hiszen azok az argumentumok, 
hogy a magyarok ezer esztendőn ke­
resztül megőrizték ennek az országnak 
függetlenségét, hogy török, tatár ma­
lom, osztrák iga nem tudta táji jelleg­
zetességétől megtosztani, anyanyelvé- 
höz való ragaszkodásától eltántoida­
rn, hogy hiába volt minden erőlködé­
se a habsburgi uralkodóknak az or­
szág elnémetesitésére, hiába próbálkoz­
tak vassal, fegyverrel erőszakkal 
ilyen célokat szolgálni, — mondjuk
minripywi HrtfiimemuiiiUM m«...... .......... —e - -
nt>uU.ib A ntmi7Ptp.K A SZcllU"avuitaá. n. uiuuoii* -----
beli erősségre alapítják valamely oi- 
szág hatalmát s uralomra való termett- j 
ségét. S ezt a számbeli erősséget, aj 
magyar ajkú lakosságnak nagy több­
ségét s vezető szerepét fogja a legkö­
zelebbi népszámlálás konstatálni.

Ezért örömmel üdvözöljük s vál­
va várjuk a népszámlálás eredményéi, 
mert elsőrendű szükségünk van ilyen 
statisztikai bizonyítékokra, melyekkel a 
külföld elölt igazolhatjuk magunkat, 
tájunknak uralomra való területiségét es j 
jogát, mindama hazug, és árulkodó 
híresztelésekkel szemben, tnelylyel oi 
szágunkban lakó, annak minden jólé­
tét és biztonságát élvező, de azért 
mégis legesküdtebb ellenségein cet alko­
tó nemzetiségi térfiak a küllőid sajtó­
ját elárasztják. 

A szigetvári képviselő­
választás utójátéka.

Vizsgálat Hegyessy főszol­
gabíró ellen.

Köztudomású dolog, hogy a leg­
utóbbi képviselő választás alkalmával 
lapunk egy közleménye miatt Hegyessy 
János főszolgabíró önmaga ellen fe­
gyelmi vizsgálatot kért, mi ellene el is 
rendeltetett.

Minthogy azonban volt képvise- 
! lönk a választások lezajlása után He- 
, tjyessy János ellen a választás lolyama 
alatt lezajlott magaviseletéért a bün­
tető törvény 187 és 473 §§-aiba ütkö­
ző cselekményeiért bűnvádi feljelent- 
vénnyel élt, s ugyanazon vádpontokat 

I egyúttal fegyelmi feljelentvény tárgyá­
vá is tette, Somogymegye közigazgatá­
si bizottsága akként határozott, hogy 
azon vádpontokra, melyek egyben bün­
tető eljárás tárgyát képezik, az eljárást 
addig felfüggeszti, mig a büntető eljá­
rás bevezetve nem lesz, csak azon va­
dakra folytattja le az eljárást, a mik 
bűnvádi feljelentvény tárgyát nem ké-

Ilyenek voltak: állásával össze nem 
egyeztethető nyilvános és közmegütkö­
zést keltő viselkedése, egyes uradalom­
tól élvezett javadalma, s katona sza- 
baditási ügye.

Ezen ügyekben e hó 13-án fo­
ganatosította a legnagyobb pártatlan­
sággal 'Somogy vármegye közigazgatási 
bizottságának kiküldötte Piacimé)' Sán­
dor megyei föjeg/zö és Hoyos Miksa 
gróf a fegyelmi vizsgálatot és hallgat­
lak ki egy sereg burnt, kik a felhozott 
vadakat mint értesülünk, mind igazol­
ták.

Mint hallottuk kínos jelenetek rót­

tak, midiin a tanuk, a tagadásba)) levő 
főbírónak az egyes vádakat szemébe mon­
dották.

A vizsgálat reggel 9 órától cse­
kély megszakítással d. u. 5 óiaig hű­
tőit és a közigazgahisi bizottság legkö­
zelebbi ülésén kerül az ügy elbírálás 
alá.

A büntető feljelentvény tárgyában 
mint tudjuk a kir ügyészség által az 
elönyomozással l'allnín nagyatádi Idbi- 
ró lett megbízva, mit az illető rövid 
időn belül foganatosítani is fog, mely 
után az ügy a kir. törvényszék ele ke- 

I rül.

— A kepviselötestület üléséről, mely 
I. hó 12-én délután volt, térszüke miatt csak 
rövid tudósítást hozhatunk, azonban lapunk 

; jövő számában az egyes fontosabb dolgokra 
! még is rátérünk. A napirend előtt Uyonis 

Lajos indítványozta, hogy a közgyűlési te- 
rémben tiltassék el a dohányzás. Ezt szó 
nélkül elfogadták. Az első tárgy a községi 
busvizsyálati és vágóhídi szabályrendelet nió- 
dosilása volt. Ezután az uj vágóhíd épilesé- 
rc a pécsi káptalantól a 2b ezer korona 
kölcsön felvételét 3 szavazat ellenében meg- 

I szavazták. Szó volt még a vízvezetéki házi 
csatlukozásos és vízmérő órák beszerzéséről 
nemkülönben határozatba ment, hogy az ut­
cák uj házszám jelző táblákkal lesznek el­
látva. Dunántúli jegyzők fiúnevelő intéze­
tének 1U évig évente 10 kor. díjjal pártoló 
tagja lett a község. A Neumann es tiienen- 
fcld c.eg jogos polado törlése törölt 'telt, ózv. 
Waide Lajosné köszönő levele tudomásul 
vetetett. Vörös Mihály Zrínyi ünnepi szónok­
nak köszönetét szavaztak. Ezután több ap­
róbb ügy tárgy utasával fejeződött be a köz­
gyűlés.

Birovalasztas. A Walde Lajos m- 
haialozasaval üresedésbe jött szigetvá.i köz­
ségi bírói állásra a választás I. hu “*•••» 
d. e. 11 órakor lesz a városház közgyűlési
termében.

nek emlékét üimnepeljúk, Szigetvár kornyú 
kenek hantjai alatt. De sikerül-e majd meg 
lehatnom ezt a momentumot V Sikerül-e majd 
megtalálnom a feleletet arra a kérdésre, 
hogy Zrínyi Miklós és hős társainak feleste, 
miért kepez nemcsak nemzeti, lm/alius 
ünnepel reánk nézve, hanem egyszer- 
miod keresztény va'lási ünnepet is i Azi 
hu-*etn, csak akkor fogjukj megtalálni a 
kéréséit feleletet, ha betekintve magába a 
történelmi eseménybe, pártatlan Ítélettel bon­
colgatjuk magát az eseményt s birálgaljuk 
azokat az okokat, melyek Szigetvar husi 
védőit cselekvésükben vezéreltek, lelkesítet­
tek s hősi halálra erősítették.

Ehhez képest meg is állapítom esz- 
melkedesemnek tárgyát es menetét, bar ró 
videu, magunk ele logom állitaui magát az 
eseményt te azután boncolgatva annak okim 
törekedni fogok arra, hogy magunknak a 
múlt eseményéből leszűrjük a tanulságot a 
jövőre.

Visszavezetem önöket mélyen t, un 
neplö közönség sokat szenvedett búzánk 
történelmének abba az időszakába, midőn a 
mohácsi csata után a magyar nemzet lot) 
esztendői taliga járnia alatt nyögött. Hollós

IrtóMátyás dioö.séges királysága ban mi 
szakadt. Az egyik rész idegenben székelő 
királyok jogara alá tartozott, a másik a na­
gyobb rész, török hódoltságot képezett, a 
harmadik török höher gyarmat volt. A szel- 
darabolás e. sanyalú állapotúban, a szült vi­
szonyok között a nemzet eszményei es tö 
!ukvései is. összezsugorodtak. A '•''■népeit 
magyarság csupán a letleiiturlasru gondol* 
Imlott s n létért való eme kesei vés kuzde 
lemben mindegyik lesz halad: a maga utján 
S természetes, hogy ilyen viszonyuk közölt 
az ország nem képezett termékeny talajt vi­
lágra szóló hadvezérek s allamlerliuk tm- 
n,elésére. Csak itt olt tűnnek fel egyes bu­
sók legendás alakjai, kik szenvedéllyé lo- 
kozván szivükben a magyar haza s/.erotolél, 
megértvén a nemzeti egy-mg sz iksnges vol­
tat, meghalni kész önlelaldo/.ás-.iI törekedlek 
halait szabni a nemzet pusztulásának. S 
eme legendás alakok sorában bizonyára nem 
az ulul-ú helyet foglalja el az, kinek említ 
kél a mai nap különösen felújítja. A sziget­
vári hősök legnagyobbika ! Zrínyi Miklós I 
Látom üt, a hősük hőset, a mint kicsiny, 
de elszánt csapata élén varja a töröknek 
tengernyi seregei, hallom a mint vitézeit

bátorságra, kitartásra buzdítja s Oldom, hogy 
mikor kimondja azt az erős szol ; megha­
lunk, de e varat lel nem adjuk, akkor nem 
hűt dicsekvés adja ajkaira a szót, hanem 
egy hivő es becsületes lélek, egy honszere- 
lemlöi duzzadó szív beszél belőle. Ennek az 
erős, férfias szónak megfelelően loiyt le az 
a lilám küzdelem, melyet 2500 magyar vi- 
Ivz vívott meg Zrínyi vezérlete alatt a tö­
röknek 100000 uyi tömege ellen. Csak lé­
pésre tud előrenyomulni az óriási tamadó 
sereg, mert a védők mindig csak a .kor hát­
rálunk egy lépést, mikor a védelmező hely 
romhalmazzá változik, mely az elesett búj­
ta rs a k hulláit takarja. Így került emberi erőt 
meghaladó, ádáz küzdelem után török kez- 

I re az újváros, majd 10 napra in az óváros 
ja mikor Zmiyi Miklós már csak 000 em­
berrel vonult vissza a várba. A török szül 
tan ekkor fényes igeretekkel s ajándékokkal 
próbálta Zrínyii kitartásában megingatni s 
miután ez nem sikerült, 1000 aranyat Ígért 
annak, ki Zrínyi fejéi a török táborba hoz­
za. De Inába, mert a szorongatott őrség so­
mi ban, bál minden lelöl leskelüdöll rajok a 
legborzasztóbb bah'l, nem akadt áruló s to­
vább folyt u legendába illő küzdelem mind-
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— A népszámlálás előkészítése A ke­
reskedelemügyi miniszter rendeletben utasí­
totta Somogy vitrin egye törvényhatóságát a 
népszámlálás előkészítésére. A miniszter le­
irata értelmében Kacskovies Lajos alispán f. 
hó 19-ére, délelőtt 10 órára a vármegyei 
széképület nagytermébe értekezletet hívott 
egybe. Az értekezleten az alispán elnöklete 
alatt az összes járások föszolgabirái vesznek 
részt.

— Tüzek a vidéken. Mint tudósítónk 
jelenti : Ring Samu mikei lakos pajtája a 
benne levő takarmánynyal és gazdasági gé­
pekkel f. hó 9-én este leégett. A kár 12300 
korona, mely a biztosítás révén némileg 
megtérül. — Ugyancsak a közeli Hatvan 
községben most csütörtök virradóra borult 
lángokba Nagy János (felsőt löldmivesnek 760 
kor. értékű búza és rozsszalma kazla. A tűz 
tovaterjedését a lakosság csak nagynehozen 
tudta meggátolni. A kár fele a biztosítás ré­
vén megtérül. A tűz keletkezése ezideig 
mindkét helyen ismeretlen, de a nyomozás 
folyamatban van.

— Halálozás. Részvéttel vettük a gyász- 
hirt, hogy Strinovich Jenő uradalmi szám­
tartó f. h 16-án élete 73-ik évében Kishár 
nagyon elhunyt. Temetése ma délután 3 óra­
kor lesz a r. kath. vallás szertartása szerint. 
A boldogultál nyolc gyermeke, testvérei, u- 
nokái és a rokonság gyászolják.

Zsebmetszöt fogtak csütörtökön éj­
jel a helybeli tiálint-l'éle sorompói korcsma 
udvarán, Margit Józse f és lestvéröcscse Fé­
léi', kákicsi polgárok. Nevezetteket ugyanis 
alvás közben egy csavargó megakarta lopni 
s Margit Józsefnek kabátzsebjét kivágta, 
melyből 11 koronát ellopott, de a nagyba 
gyellárist melyben 1360 korona voll, nem 
lophatta el, mert Margit álmából felébredt 
és lármát csapván testvérével a zsebmetszö 
tolvajt, ki Futó György 28 éves pécsbá- 
nyatelopi csavargó napszámos, -- elfogták 
és átadták a rendőrségnek. Futó azonban 
tegnap délután a járásbíróság udvarából 
megszökött.

Forró vízzel leöntötte. Parázs ve­
rekedés volt f. hó 14-én este 7 órakor Pok- 
losiban. Ugyanis Mózes Gábor ács neje a 
voliik egy házban lakó Tóth István községi 
kovács feleségével összeperelt, miközben 
Mózesné 16 éves Gábor fia egy szénhuzó 
vassal Tőthnét fejbe verte, anyja pedig Tóth- 
nőt egy fazék forró vízzel leöntötte. A súlyos 
sérüléseket szenvedett asszony panaszaival 
a bírósághoz fordult.

Megszűnt a tanonc próbaidő. A ke­
reskedelmi miniszter egy konkrét esetből ki­
folyólag kimondotta, hogy az iparos és ke- 
reskcdötanoncot próbaidőre alkalmazni nem 
szabad, liánéin belépésekor azonnal szer­
ződtetni kell

Kegyelem a katonaszökevényeknek.
A király — nyolcvanadik születésnapja al­
kalmából — kegyelmet adott az összes ka­
tonaszökevényeknek. A honvédelmi minisz­
ter leiratot intézett az alispánhoz, bogy a 
katonaszökevényeknek névsorát. Írassa össze 
és terjessze föl, hogy az ellenük folyamatban 
levő eljárást megszüntethessék. A kik tehát 
félelmükben bujdosásra adták fejüket, most 
már bátran hazatérhetnek, nem lesz semmi 
bánlódásak,

Tetten ért vadorzó. A poklosii ha­
lárban dr. Szenclrödy Károly j. orvos vadász- 
területén csütörtökön délután a csendőrök 
Vörös Kis István 35 éves poklosi (öldmivest 
a tilosban vadászaton érték. Miután sem va­
dászjegye sem pedig fegyvertartási engedé­
lye nem volt, tőle a 16-os Lancaster fegyve­
rét a csendőrök elkobozták es feljelentették.

Husvizsgáló kurzus. A földmivelési 
miniszter még 1908 bari elrendelte, hogy 
1910. augusztus hó 1.-ig minden község gon­
doskodjék megfelelő husviz.sgálók kiképzésé­
ről. A miniszter tekintettel az adott rövid 
határidőre, amelyen belül a községek nagy­
része ezen rendeletnek kellőképpen meg 
nem felelhetett, most ezt a határidőt újabb 
egy évvel meghosszabbította. A husvizsgálók 
kik épzésének végleges határideje tehát 1911 
augusztus 1.
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Rabló suhanó. A hasalj korcsmába 
szerdán délelőtt egy 16 éves suhanc tért be 
ki egy pohár sört rendelt. Braun Ferenc 
korcsmárosnó inig az italt hozta, addig™" 
suhanc egy dobozból 16 koronát ellopott és 
távozni akart, de a korcsmárosnó éppakkor 
lépett be az ivóba és kabátjánál fogva visz-, 
sza rántotta, mire a tolvaj botjával fejbe-- 
vágta, de az erős asszony a botot kicsavar?: 
ta kezéből és a pénzt elvette tőle. Dulako 
da-: közben a fin kalapja fejéről leesett a 
ez lett az árulója, mert a bélésbe volt,,rejt-.' 
ve keresztelő levele, melyből kitűnt,, hoyy. 
Kultán Jánosnak hívják és büiüsi születésű, 

j A csendörség a rabló suhancot .elfogta.

— Sikkasztás Még csak most jöttek rá 
hogy I. évi május havában Kremzier Mór 
belcsapusztai szeszgyárosnál alkalmazott /Jo- 
rotji József tejkihordó a reábizott pénzből 
200 koronát elsikkasztott. Föl van jelentve a 
büntető bíróságnál.

Elfogott tolvaj katonaszökevény. Már
négyszer szökött meg a századától Kapos­
várról Bmczc, József közhonvéd, ki f. hó 
6-án este 9 órakor polgári ruhába öltözve' 
beiért a Puskás-féle „Zrínyi“ vendéglőbe.
Un i 1, At l - ~plUVl iVVL [jUílUl 1. Ull uAUiau lavuzuii.
de előbb u lélszer alatt álló kocsiról.ellopta
Szitter Antal tyukász legény kabátját és for­
gópisztolyát. Ezután haza bandukolt B. Sel­
lyére de otthon sem lévén maradása, mért 
lélt, hogy elfogják, ennélfogva tovább búj 
dosott. inig Tésenfa határánál a Drávához 
ért s át akart, evezni Slavoni iba, de szeren- 
eséllenscgere éppen akkor, a midőn egy ki­
kötött gazdátlan csónakba üli, odaérkeztek h 
drávaszabolcsi csendőrök kik elüti, magát 
igazolni iieinludván, letai lozlalák es Sziget­
várra kísérték, inét pedig Dalia István csend­
őr kísérte Kaposvárra a zászlóalj parancs­
noksághoz a tolvaj dezentort.

Szigetvár eleste csak egy fejezetét képezte.
Felsírt az én lelkem keserű fájdalmá­

ban, mert a múltból a jelenbe szállt ál lel­
kem gondolata s kétkedő remegéssel tekin­
tek hazám jövőjébe, látván azt a vallási 
vandalizmust, mellyel folyóiratok, hírlapok, 
könyvek társulatok és egyesek szántanak 
végig a keresztény szivek legszentebb érzel­
mein, hogy kiirtsák azokból a hitet, hogy 
kiöljék a testből a lelket; kétkedő remegés­
sel tekintek hazám jövőjébe, midőn látom, 
hogy a hitétől, leikétől megfosztott ember 
mint ássa alá a haza boldogságának alapját, 
áruba bocsátván szivének nemesre hivatott 
szenvedelmeit, rut önzésből ; sírva gondo­
lok hazám jövőjére, midőn szemlélnem kell 
azt, hogy a hitetlenség szolgái miként szít­
ják mesteri kézzel a viszályt hivő és hivő, 
keresztény és keresztény között, hogy az 
egyvnetlenkudö, egymást megérteni nem aka­
ró keresztény felekezetek viszálykodása felett 
diadalát, orgiáit ülje az istenlelenség es ha- 
zátlanság 1 — S a hazáját őszintén szerelő 
szív eme félelmében bemifoglaltatik a mai 
napnak első tanulsága, hogy teljes erőnkből 
törekedjünk gátat vetni annak az áramlat­
nak, mely kitépve az emberi szívből az Is­

tenbe vetett erős hitet, a legrutabb önzés s 
az ennek nyomán felburjánzó bűnök marta­
lékává teszi azt. Erre a magasztos elhatá­
rozásra kell, hogy Önök felbuzduljanak a 
mai ünnep behatása alatt, mert a szigetvári 
hősök gyászos sorsa, egész reltenetességé- 
ben tárja fel előttünk azt a pusztulást, mely­
be hitetlenség és önzés döntik a nemze­
tet és hazát.

Okulva továbbá a nemzet szomorú sor­
sán sajátunkká kell tennünk azokat az eré­
nyeket melyek Szigetvár hős védőit halált 
megvető önfeláldozásra kéoesitették.

Törekedtem bepillantani az c lelkűkbe 
hogy felismerjem bennük azokat az erénye­
ket, melyek az ü cselekvésüknek rugóját, 
bátorságuknak alapját,önfeláldozásuknak ku 1- 
csát képezték < kél erényt találtam fel ben­
nük, u. in. a keresztény hithez való hűségű­
ket s langolu, megalkuvást nem ismerő hon- 
szerelemüköt. Azt olvastam u. i. egyik leg 
jelesebb történelmi munkában, hogy az a 
szigetvári vitéz, kit a török életben hagyó! t. 
Szigetvar ölésiének hírével eljutva a magyar 
király győri táborába, következőképen adta 
elő Zrínyi vegpereeit : Zrínyi {kinyittatván a 
var kapuját, bajtarsaival a törökre rohant, |

pisztolyait rájuk sütötte, majd kardot rántva 
vagdalko/ott a küriilözöniü tülökre.

A szultán még ekkor is kegyelmei ígért 
neki, ha megadjp magát, de ü nem fogad­
ta el a felajánlott kegyelmet, hanem tovább 
küzdött, mert — monda — ö kész meghal­
ni hitéért és hazájáért ! linó Így találjuk fel 
Zrínyiben és halhatatlan emlékű bajtársai 
ban azt a két legnemesebb szenvedélyt, 
mely embert nngygyá, nemzetei boldoggá, 
országot erőssé és hatalmassá teszen : a hit­
ben való hűséget és a lángoló lionszerelmeL

Kell-e mélyen tisztelt ünneplő közön­
ség, hogy Önöket arra buzdítsam, miszerint 
ezt a két erényt snjátukká tegyék ? Szüksé­
ges-e Öimöket arra buzdítanom, hogy ke­
resztény hitükben magokat megingatni ne 
engedjék s gyermekeiket is e hithüségbyn 
neveljék, mi állal ismét századokra biztosít­
ják édes hazánk fennállását s boldogságát •? 
Szükséges-e Önöket arra buzdítanom, hogy 
édes szerelemmel zárják szivükbe az édes 
hazát, ezt a drága kincset, minőt csak egyel 
ad az Eg minden embernek, mely ha elvesz 
földönfutónak tekintheti magát az ember 
mindenütt, — hogy édes, mámoritó szere­
lemmel .arjuk szivükbe a hazát ? Ha arra

Z.
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— Vilmos {‘■sássár utazása. Vil 
mos német császár f. hó lb án délután ér 
kezelt a karapáucsai vadászkastélyba, — 
hóimét a három napi vadászat után 19 un 
Béisbe utazik.

— Személyi hírek, gróf Andrássy Sán­
dor két fia Imre és Mihály grólukkal I. hó 
ló-éü este Szigetvárra érkeztek és innét 
»zentmihályíára hajtattak, hol az uradalmi 
vadászkastélyba szálltak.

— Mai tárcsarovatunkra ezennel felhív­
juk t. olvasóink ügyeimét, Az abban foglalt remek 
»zép emlékbeszédet í. bó 7-én a Szigetvári hősökért 
tartott gyászmise után a azt. ferenerendiek (templo­
mában tartotta Hofnmttter Ferenc szent széki ülnök 
lakócsai plébános.

— Személyi hír. Plachner Sándor vár­
megyei főjegyző f. hó 13 és lti án hivatalos 
ügyekben városunkban időzött.

—- Halálozás, őszinte részvéttel vettük 
idősb Kamerer Ferenc ur elhunytáról az aláb­
bi gyászjelentést :

Kämmerer Ferenc a maga és neje, Nádosy 
Mária s gyermekeik, Feri, Andor, és Mária, valamint 
öccse Miksa és neje, Jeszenszky Emma s gyermeke­
ik, Anna és Dóra, nemkülönben unoka öccse, Thassy 
Jené és unokahuga, Thassy Lenke, nevében megtört 
szívvel tudatja, hogy szeretett atyjuk, illetve nagv- 
atyjuk, iditb Kämmerer Ferenc úr, hites ügyvéd és 
18*8-1,-i honvédszázados, folyó évi szeptember hó 
11-én d, u. 1 órakor, hosszas szenvedés és a szent­
ségeknek ájtatos felvétele után, életének 8tí. évében 
elhunyt. A boldogultaak hült tetemeif. é. szeptember 
hó 13-án délelőtt 11 órakor fognak a drávatamásii 
kápolnában beszenteltetni s az ottani sirkertben vég­
ső nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent mi­
se-áldozat f. é. szeptember hó 13-án d. e. fél ló 
órakor mutattatik be az egek Urának a drávatamásii 
kápolnában. Kastélyosdombó, 1910. szeptember 11. 
Az örök világosság tényeskedjék neki!

A temetési szertartást Huber Gyula 
barcsi apátplébános végezte nagy segédlettel. 
Beszentelés után a holttestet Drávatatnásiba 
vitték, ahol óriási részvét mellett a családi 
sírboltba helyezték örök nyugalomra.

—- Az ellenőrzési szemle elmarad. A
honvédelmi minisztériumnak rendeleti) alap­
ján a közös hadsereg és a honvédség legény­
ségének ellenőrzési szemléje a folyó évben 
elmarad. A tartalékos tisztek, tisztviselők, 
hadapródok és hadnprődjelöltek bemutatko­
zása azonban az eddigi módon ez évben is 
meg fog tartatni.

— Virágzó almafa látható Veeböczy Já­
nos korházi gondnok kertjében. A kétszer 
nyíló szép almavirágból szerkesztős egünk be 
is hozott egy ágat a tulajdonos. A másod­
virágzás az enyhe ősz jele.

— Az élelmiszer hamisítás ellen. A 
földinivelésügyi miniszter leiratot intézett 
Somogyvármegye törvényhatóságához, amely­
ben a miniszter arra nézve kór véleményt, 
hogy minő intézkedésekkel véli az alispán 
megszüntethetőnek az élelmicikkek hamisí­
tását. — Az alispán e tárgyban legközelebb 
anké'et fog egybehívni.

— Mennyi adó folyt be ? Somogyvár­
megye adóhivatalainál augusztus hu folya­
mán az alábbi befizetések történtek egyenes 
állami adó címén ;

Kaposvári adóhivatalnál 219.475*33 
a szigetvárinál .... 125.301 '34
az igei inál.................... 53.08b’33
a csurgóinál ... 87168 60
a lengyel tótiin;»1 . . . 65.191*65
a marealiinál . - . . 93.226 73
a nagyatádinál . . 154.491 14
a tahinál .... 91.475'88

összesen 889.471"—
korona.

Egybe hasonlítva ezen eredményt a 
j műit év ugyanezen havának eredményével, 
171.006 koronával több adó fizettetett be.

— Zsebórát lopott. A napokban a 
• drávaszlárai malomba ment gabonát őrletté 

Vargha Sámuel sósvertikoi lakos János ne - 
; vü fiával, ki Nagy Dániel molnárnak a ma- 
, lomszobába levő 24 kor. értékű ezüst óráját 
ellopta. Az apu tagadásával szemben a fiú 

! a csendőrök elüti beismerte hogy a lopási ő 
i követte el.

A turbók! vasúti átjáró ügyében 
mint e/t mar lapunkban jeleztük, f. hó 16 
án volt a vizsgálat a helyszínén, melyen 
Plachner főjegyző, az érdekelt vasút meg­
bízottja. Szigetvar elöljárósága slh. vet'ek 
részt. A vizsgálat eredményétől függ, hogy 
lesz e az átjárónál őrház és sorompó vagy 
sem V De nekünk legalább a sorompót feliét 
lenül követelnünk kell.

— Andrássy Mihály gróf, mint élet 
mentó. Tegnap délelőtt amint S/.t. Mihálylá- 
ról a szigetvári gazda sag megtekintésére ide 
érkezett Andrássy Sándor gról Imre és Mi­
hály fiaival, a Starves majorban megrendí­
tő szerencsétlenségnek leltek tanúi. Ugyan­
is épen akkor vágta le a szeeskavágógép 
kaszája Szabó Mihály cseléd keze fejét. A ré­
mes kiáltásokra a grófok a helyszínére siet­
tek s az ifjú 18 éves Mihály gróf fogta fel 
a sebesültet, az első segélyt nyújtván neki 
az el vérzéstől megmentette, sebeit kimosván 
csonka kezét bekötözte. Az ifjú gróf a Sze­
rencseikül munkás kiömlő vérétől piros lett, 
de orvoshoz méltó ügyességgel végezte ne 
mes emberbarát! kötelességét. A szerencsét­
lenül járt embert Andrássy Sándor gróf a 
saját fogatán száll italt a a kórházba ö iá­
dig fiaival gyalog ment a várba. 8 utasítot­
ta Mandeville urad. ispánt, hogy a szegény 
ember családjának részvétet fejezze ki s 
egyben nyugtassa meg őket, hogy u család­
fő szerencsétlensége folytan egész életére 
úgy családjának mint neki uradalmában ke­
nyeret és megélhetést biztosit.. Mi részünk 
löl a legtcjesébb elismeréssel adózunk a 
nemeskeblü grófoknak emberbarát! cseleke­
detükért.

A varmegye közegészségügye. A
fenyegető koleraveszedelemre való tekintet­
te., a belügyminiszteri rendeletben előirt 
összes úvúinlézkedések foganatosítva lettek. 
Az udvarok, kutak, vendéglők, középületek, 
utcák megvizsgáltattak. A tett óvoiutézkede- 
seket a vármegye veszélyeztetett pontjául . 
Barcson, Zákányban, Kaposváron a tiszti fő­
orvos felülvizsgálta.

addig, mig a belső várban löporrobbauás 
következtében tűz ütött ki, moly megpecsé­
telte a szigetvári hősök sorsat s siettette a 
végleszámolás pillanatát. Zrínyi ünnepi díszt 
ölt. pénzét szétosztja vitézei között, a király 
zá-zlujál Juranics Miklós kezeibe adja. ki­
nyittatja a kaput, mogfogyutt csapatával a 
tői ökre rohan s vitéz küzdelem után utolsó 
lehelteiéig harcolva fejezte be nemes életé1.. 

Álljunk meg itt egy percre mélyei: 
tisztelt ünneplő közönség s ejtsünk, szentel­
jünk egy könnyet ama bősök emlékének, 
kiknek szomorú, de dicsőséggel teljes ’eles­
tél lelkűnkben felújítottuk, de ez a könny 
ne legyen csupán a fájdalomnak könnye, 
mely annyi sok, hazáját igazán szerető szív 
pusztulásán bánkódik, hanem legyen az ahi 
tat könnye is, mely siró panaszával szálljon 
tel az Úr trónusához, kérve és könyörögve 
hogy a sokat szenvedett hősöknek adja meg 
azt a jutalmat, melyet ö minden hu gyer­
mekének igéit.

De eleget tettünk-e mi keresztény es 
hazafias kötelességünknek, ha távozva c 
»zent helyről az ejtett könnyet, melylyel a 
hősök emlékének áldoztunk, letöiöljük 
líiüokröl i azutan folytatjuk az eletet ott. a

hol azt elhagytuk, mielőtt e szent helyen 
összegyülekeztünk V Óh nem, mert az n 
könny melyet a szigetvári hősök emléke 
sajtolt ki szemünkből, kell hogy lángoló be­
tűkkel Írja szivünkbe és elménkbe a mai 
napnak tanulságát, azt t. i. hogy felbuzdul­
va az ő példájukon, iparkodjunk kiirtani 
sziveinkből azokat a hibákat és gy i lóságo 
kai, melyek az ő szomorú sorsu st előidéz­
ték egyrészt, másrészt pedig törekedjünk 
sajátunkká tenni azokat az e- nyéket, me­
lyek őket a nemzet lelejth-e-tleu hőseivé 
avatták !

Előre bocsáthatóm, hogy midőn éti itt 
hibákról és gyarlóságokról beszélek, azokat 
nem a szigetvári hősökben I; -resem, mert 

: fel sem találnám bennük a/.oluit. hanem ke- 
I resem és lel is találom abban a korban, 
melyben ők éllek és hallak ; Magyarország 

! történelmének ama szomorít korszakában, 
midőn a történetírók egyhangú tanúsága s/e 

j rint vallási közönyben tespmltek a lelkek 
s a legruttabb önzés uralta a sziveket s 
ennek követkéz! -ben egyenetlenseg. ellensé­
geskedés, visszavonó- pozdorjává törtek azt 
az az erős magyar nemzetet, mely nem is 

I egy egesz századdal előbb Mátyás kir.dy

idejében tiszteletet parancsoló erejével im­
ponált egész Európának.

Óh, hányszor sirt fel a lelkem kese­
rű fájduló iban, midőn edes hazám történel­
mének lapjait forgatva, eme szomorú idő­
szakához érkeztem s olvastam, hogy a Int­
és vallásban való megfogyatkozás miként tet­
tek a sziveket a legocsmányabb önzés ter­
mékeny talajává ; hogy az önzés nyomán 
miként telnek meg a szivek ellenségeskedés­
sel, melyben ádáz gyűlölettel pusztítja a 

I magyar a magyart; hogy a hitetlen, önzés­
sel teli szivekből miként szorul ki, nem is 
lassankint, hanoin rohamosan az a két ere.ny, 
mely Magyarország fennállásának, boldogsá­
gánál;, nagyságának b dicsőségének minden■ 
kor legbiztosabb alapját képezte : niadni az 
Istent s szeretni a hazat!

k elsírt az e.i lelkem keserű tájdaluiá- 
ban, mert, ha a történelem lapjaiból nem 
ismertein volna azt a teilendes szerencsét­
lenséget, melybe hitetlenség es önzés sodor­
tak édes lia/.ankat, a logikai következtetés 
is megmondotta volna, hogy a lti tétlenség­
nek, a szivek erkölc i romlásának, a köz­
állapotok elfajulásának nem lehet más ered­
ménye, mint <ii a szomorú vég. melynek
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szeptember

Apró megjegyzések.

„OKI,SOMOGY“

A politikai helyzet.
Becs. szeptember 16

Achrrvthal közös

I úri a ban

A hadügyminisztériumban ma fon 
tus tanácskozások folytak le, amelyeken 
Schönaich br. közös hadügyminiszter, 
Hazai Samu magyar és az osztrák 
honvédelmi miniszter vettek részt.

utca
sznmozvu es 

annyi számár 
egy-

Budapest szeptember 16.

Justh Gyula és több más politi­
kus ma Budapestre érkeztek.

^^/igotvái képviselő testületé legulób- 
* fii közgyűlésén a házak uj számozását

I rendelte el. E határozat értelmében a há- i Achrerithal közös külügyminiszter 
<T> I Zltk utcák szerint lesznek megszámozva, | a ma elterjedt hírek szerint az olasz
Jjiro-választás előtt állunk. Az érdé- | egyik soron páros, másik soron páratlan külügyminiszter látogatását

számokkal. — Evvel az Intézkedéssel mc j f()gja visszaadni, 
modern

kelt közönség azonban meglehetős 
lanyhán tekint ez esemény elé, ami pedig 
nem jól van. légy város számba menő köz­
ség életében, mint aminő Szigetvár is, nem 
közömbös az, hogy egy pár évig ki ül a 
bitói székben. A modern város gazdasági és 

feladatait ismerő bíró sokat tehet a 
község előrehaladása érdekében, főleg ha 
ismeretei mellé egy kis alkotó erőt is adott 
neki a természet. A tucat ember bizony 
csak leng a bírói székben s elvégezvén szűk­
kor ü irodai és kétesérlékü re prezentáló mun­
káját, azt hiszi ; hivatásának megfelelt. Pe­
dig hál a rátermett emberre nagy és széles

egyel a modern város ide- t 
álja felé. ügy helyes hogy minden 
nak a házai külön legyenek 
pedig az egyestől kezdve 
a hány ház van az illető utcában. Ez 
szerűvé és könnyűvé teszi a tájékozódást a 
városban a legvadabb idegen számára is. Az 
uj számozással kapcsolatban a névtelen 
utcák elkeresztelése is megtörténik, sőt 
egyik másik utcának a mai neve is változás 
alá kerül. Ezeknél az uj utcaelnevezé­
sek vagy változtatásoknál szabadjon a leg-

Szerkesztöi üzenetek.
L. H. Legközelebb sorát ejtjük.
Anonim. Nem tartjuk helyesnek, süt határozot-nagyobb körültekintést és óvatosságot ajálni,

körű tevékenység vár a birói székben, olyan j H város egyes utcáinak neve nemzetiségi. I tan elítéljük. Ne tegye meg ! 
aminői —• sajnos — a int városunkban ed- I történeti, helyrajzi vonatkozású, "ügyelni I Ilonka. Egyszer s mindenkorra mondjon le róla.
dig egy biró sein fejtett ki. Éppen azért,! kell tehát rá, hogy ezek az elnevezések ! Többeknek. Már múlt számunkban megüzentük,
mert nem volt még szerencsénk olyan köz-j meg no változzanak, mert Szigetvár múltja türelmet kérünk, mert a kéziratok át-
ségbirúhoz, aki hivatottsággal is hirt volna I ra vetnek több-kevesebb világot. Viszont van ’ ‘ z ° lb vL
erre a tisztre. Nem fásult közönnyel kellene ’ o város történ, lében név és esemény, amely* 
a választás napját várni, hanem keresni I röl az uj névre szoruló utczákat elkeresz-

iHgiauu- i mim szép és kogycloios dolog volna. Szóval 
idejeko-1 az titcaszámozással kapcsolatosan napirend­

re kerülő utca elnevezéseknél többféle szem-

kullene a megfelelő embert s azt 
váu állást kellene foglalni mellette 
rán, hogy a közóhajról a jelölést teljesítő 
főbíró értesüljön s a közóhajt a jelölésnél 
figyelembe vehesse. Ha azonban a közönség 
a biró választással édes keveset törődik, 
amint most nálunk teszi, akkor bizony a 
birúváktszlás csak egy semmitmondó hivatali 
esemény lesz, aminek meg kellett lenni, 
mert a törvény úgy rendeli.

—o—

nyílt-tér-
K/.eii rovat alatt közlőitekéit nem vállal felelősséget a szerkesztő

pont veendő figyelembe, ha azt akarjuk, 
hogy utcáink elnevezése minden tekintetben 
kifogástalan legyen. E többféle szempont 
érvényesülése és összhangbahozatala végett 
leghelyesebb volna az uj utcanevek meg- j 

I állapításának előkészítését egy bizottságra í 
1 bízni. Hadd legyen az uj utcaszámozás és 
I elnevezés helyes eszméje minden izében he 
!lycscn is keresztülvive.

az ásványvizek királya, angolkór és vér- 
szegénység ellen páratlan gyógyszer. - 
Mint üditö és hüsitö ital a legelső min­

den vizek között.

gondolok, hogy mai megjelenésükkel épen j azt hiszem, megtaláltam a feleletet arra a 
arról tettek tanúságot, hogy ez a két erény | kérdésre, melyei beszédein elején állítottam 
él szivükben akkor úgy vélem, nem szüksó- | fel, hogy t. i. melyik az a momentum, mely 
ges; de hu arra gondolok, hogy az Istenhez, | önöket arra késztette, hogy a szigetvári hö- 
a hitben való hűség sohasem akkora, hogy j sük emlékét nemcsak hazafias ünnepély ke- 
azt erősíteni nem lehetne, — ha arra gon j relében üljék meg, hanem az ű emléküknek
dolok, hogy a hazaszeretet lángja soha sem 
oly bensőséges, hogy azt fokozni n- in le­
hetne és kellene, akkor nem mulaszthatom 
el ezt a mai ünnepélyes alkalmat, hanem 
felhasználom azt arra, miszerint kérjem, 
Önöket, hogy ezt a kél erényt magokban 
erősítsek es fokozzák, mert higyjék el, hogy 
az édes haza sorsa és boldogsága állói fiigg, 
hogy liai es leányai miképen logn ik megáll­
ni a hitben us mik éppen lógjak szerelni a 
hazát. S ez a mai napnak második tanul­
sága !

Igaz, hogy a szigetvári bősök eleste 
vsak egy szomorú lapját képezi édes hazánk 
történelmének ; de a ki a történelemben 
nemcsak eseményeket keres és lát hanem a 
történelmi eseményekben mélyen járó okok 
nak szükségszerű küvolkezmcnyeil ismeri lel 
annak be kell latina us be kell vall min azt, 
hogy hit, erkölcs, vallásosság s a szükség- 
képen azzal járó Uunszereiuin mindig nagy- 
gya, hatalmastul tettek a nemzetet s boldo­
gokká annak tinit, unj 
geseg megapasztja a 
lángjait s ennek nyomait nem jár inas, mint 
bumlus es pusztulás!

Beszédein befejezéséhez közeledvén,

uijok meg, nanem 
vallásos kegyelettel is áldozzanak, mert ha 
önöknek — mélyen tisztelt hallgatóim — 
mint közönségnek egy közös szivük volna s 
én arra szívje rálehetném kezemet, megó- 
reznérn szivük veréséből, hogy önök azért 
áldoztak vallásos kegyelettel hőseink emlé­
kének, inert érzik es tudják azt, miszerint 
vallásosság c imnsxerelem kél egymással 
fokozat! összefüggésben levő érzelem, hogy 
ez. a kel ei /.elein egymást kölcsönösen ki­
egészüli, egymást erősíti es fejleszti.

Uh vajha sikerült volna nekem az Is­
ten méltatlan szolgájának, a haza kicsiny 
polgárának, szavaimmal melyeket szivem 
mélyéből vollem, az önök szivéhez hozzá• 
férkőznöm s szivükben lángra, lobogó láng­
ra lobbantam azt a szikrát, mely a kérész 
tényekből erős, bátor hitvullókal, a polgá­
rokból a hazának önfeláldozó, hazaszeretet­
től égó (lakat es lányokat nevel. Erre van 
szükségé sokul szenvedet hazánknak, erre

Járványok idején és minden időben semmi 
sem biztosítja jobban az egészséget, mint a 
jó és emésztőképes gyomor, meg a tiszta ivó­

víz. Kiváló ezköz rre
~ a mohai —----------
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természetes szénsavdús ásványvíz, mini föltét­
lenül tiszta, kellemes és olcsó savanyuvíz; dús 
szénsav!ártalmánál fogva nemcsak biztos óvszer 
fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt 
gyúgysóknál fogva kitűnő szere a legkülönfé­
lébb gyomor, légcső és húgyszervi betegségeknek.
—...... 1 Kedvelt borvíz

Főraktár :

OSGSODAL GUSZTÁV
kereskedésében SZKiETVÁII,

tanítanak minket a
i bitben való gyen-, emléke legyen áldott, 
szivek bonszerelmi Ámen.

szigetvári 
áldott

hősük, kiknek 
mindörökké !

Védekezzünk a kolera ellen!
A Szent-László fertöteleni- 
tö- és pipere szappant a 
kolozsvát i Ferenc József 
tud. egyetem fertötelenitö 
hatására számtalan esetben 
megvizsgálták és kipróbál­
ták s minden esetben de- 
sinticiáló képességűnek ta­
lálták. Ára 70 lillér.
■ Csak egyedül kapható: ■

KOZÁRY EDE
könyv- és papirker eskedésében

SZIGET VÁ RÓTT-

I

---
-



575 az.
1910 végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX. t.-c, 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbiió 
Ságnak 1910 évi Sp III. 498/3 szánni vég­
zésé következtében dr. Sárkány Annin üg\ 
véd által képviselt Kiausz Abrahám fia cég | 
javára <>00 K Hi I. s jár. erejéig 1910 évi 
aug hó 18-án l'oganalositolt kielégítési vég­
rehajtás utján felülfoglalt és 1201 koronára 
becsült következő ingóságok, u. in. bútorok,
1 kocsi, 1 ló, egy szikvizgyártőgép és egyébb j 
ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. jár; s 
bíróság 1910 évi V. 410/2 számú végzése I 
folytán 000 K lti fill, tőkekövetelés, ennek 
1909 évi nov. hó 9 napjától járó 5°/o ka-1 
matai, Vs°/o váltódij és eddig összesen 102 
K 10 fillérben bírói lag már megállapított költ­
ségek erejéig Nagydobszán alperes lakásait 
75 házsz. alatt leendő megtartására 1910 évi 
szeptember hó 20 ik napjának d. u. 2 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán 
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108 §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérő­
nek, szükség esetén becsáron alul is el lóg­
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és lelüiloglaltatlak és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értel­
mében ezek javára "is elrendeltetik.

Kelt Szigetváron 1910 évi szpt. hó ti.
Klie János

kir. jbir. végrehajtó

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk jelen tusé szel int

V ■ I

TÖRLEY
~ TALISMAN =

= CASINO = RÉSERVÉ =

jutányos árért vesz lel

>a kiadóhivata
es

K o z á r y E d e f
éi könyvkereskedő.

Németország egyik legrégibb és leg 
nagyobb motorgyára

m <

•m ’S88Í9LM&- nfjSeSB
Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú

Benzin-, Nyersolaj- Gáz , Petroleum
motorokat és lokomobilokat

valamint Szivógazmotorokat.
Meglepő újdonság !

I-Xi V ETEM ES GENER A TO R UNK K AI.
a tényleges lóerő

Óránként csak kb. I fillérbe kerül
Vezérképviselet :

GELLERT IpCZ Ég TÁRSA
Budapest Teréz-körut 41. Telefon 12 91
Lt*^messzebbmenő jótállás! Kedvező íi/. f<»!lét<*lek.

Arak 50 kilogramonkéni éltet ülnek.
Szigetvár, 1910, szeptember 10-án

Búza — K 9,80 9.40
Rozs , 0.50 0.00
Árpa — , 6,50 7 -
Zab . 7. —. --
Tengeri ó 6 50 7.
Bükköny .. 0. 0.50
B„L „ 10.50 j

Budapesti tőzsde.
Mai arak.

Búza októberre — 9,87
Búza áprilisra — —- — 10 23
Rozs októberre — - 7 30
Zab októbei re — — 7.99
Tengeri májusra — — tj 73
Tengeri augusztusra —

ügynökökI
legmagasabb jutalék mellett magyaror ™ 
szági elsőrendű ablakrolletta és zsalusia 
gyár részé:e felvétetnek. Olyanok, kik 
mai ezen szakmában dolgozlak, előny­
ben részesülnek, Ajánlatok:

Fried man Károly
redőnygyára. 1 'écsbútor

A legfinomabb
kolozsvári

[gyógy-, s pipere

szappanok,
valamint

fog erem és 
fog porok
és a valódi

üohannö K|ánia Faniqa
Kölnivíz

kapható

JvozáryCde
1 önyvkcn'skndósólicn

Szigetvár. I

MA VALÓDI

PALMA KRUCSUK 
SAROK ,

van cipőién __

WAHEMÖOrtLÄ
VÉDJEGYRE
•«SíSfc.! •
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LTDCLAYTON & SHUTTLEWORTH

1:111 < 1.. 1 >. '>.t , V y 5 , < » ... I
által a In iiinyusabt .'.rak , Ii. ;i ., , : jtn

Locomobllok és cséplőgépek, bet .- ^motoros cséplőkész­
letek, magánj,-íré gőzgépük, szulmakuzulojrok, lóhere- 
cséplők, tlsztito-rostak, konkolyt). , k, k auzalógepuk,
, marokrakő és kévekötő-aratugvpuk, ./énagyUjtók, 

széna és szalmasajtck, boronák, -.orv etogepuk, 
^Planet ]r. kapólők, kukorlcza-m izsolók, szecska 

vágók, répavágók, darálók, öt Iont a lmok, egyt 
temes aczélekt'x, í> er, :: vasú okúk 

minden egyéb mezőgazdasági goptsk.

X
ívT-i'

Nyomatúit Kozáry Ede nyomdájában Szigetvár,


